

「跨文化交流座談」

成果報告

日期：102 年 05 月 30 日

學校名稱	銘傳大學		
活動名稱	跨文化交流研討會		
所屬計畫名稱	子計畫二		
活動日期	102 年 05 月 30 日(週二)		
活動時間	12:00-12:45		
活動地點	基河 J309		
活動聯絡人	蘇芊玲	聯絡電話	

活動內容說明

主持者：蘇芊玲老師

宗旨：1.認識彼此 2 文化交流 3.相互學習、欣賞

參予人數：25 人

102 年度卓越

教育部 102 年度教學卓越計畫

子計畫分項計畫：子計畫二 編號：2-1-3

活動名稱：跨文化交流

時間：102 年 05 月 30 日 地點：基河校區 J309 教室

簽到單

楊宜忱	蘇芊玲		
王-凡	賴若庭		
羅亦暢	Rhanda D.		
木子敏	Bethusib.V		
柯錦河	Kener C.		
彭盈嘉	解子瑋		
孫子欽	楊正瑞		
梁朝榮	孫子欣		
Chun	吳芷亦		
吳孟哲	陳顯芸		
陳建豪	陳婉祥		
陳裕興	林政基		
洪若介			

座談主題：

瞭解境外生來台的文化經驗。

參與的同學來自 中國、香港、澳門、韓國、馬來西亞、印尼、緬甸、台灣等。

1. 中國同學表示：中國的學生對於台灣文化非常喜愛，說出了“瘋狂愛上台灣”。因為暑假期間曾參與夏令營，在當中感受到台灣人的熱情、創造力、活力等。相較之下中國人步調較快，台灣人步調較慢，所以認為台灣人更會享受生活。中國同學對於在課堂上的感受覺得台灣大學上課方式屬輕鬆，因為能夠在課堂上吃東西，對於這點較為驚訝，因為在中國上課方式較嚴謹，授課老師都不願意讓學生在課堂上吃東西。另外，有同學表示說中國大多屬於無神論，來到台灣之後感受到宗教寄託。雖然說現今中國發展及競爭力強，但也許為了生活或滿足父母期望而生活或讀書，沒有精神上的寄託，對於台灣宗教自由覺得很不錯。
2. 中國交換生表示：對於台灣大學課程方式屬於自己選課，第一次選課後還有加退選，對於這樣的方式覺得明主，另一方面覺得，不是那麼合理，就是透過交換是想要學習到更多，希望校方可以改進對於交換生的一些權力。
3. 香港同學表示：台灣生活步調慢，他們自己國家生活步調較快。
4. 馬來西亞同學表示：很希望往後還能多舉辦類識境外生交流活動，好讓彼此接觸更多。因為海青同學住在校外宿舍，接觸台灣學生及國外學生機會較少，希望開放更多接觸機會。
5. 韓國同學表示韓國人性格比較急，甚麼事情都會快速完成。對於食物方面，覺得台灣食物比較油膩，有些不適應。
6. 緬甸同學表示：因為緬甸沒有冬天，現在台灣秋天快進入冬天忽冷忽熱的天氣有點不適應。食物方面因為緬甸口味偏重，對於台灣食物覺得沒甚麼味道，吃起來都覺得甜甜的。
7. 台灣學生表示：境外生表現優秀，在課堂上勇於發問及表達自己的想法，對於這樣的學習態度感到敬佩。也曾到香港旅遊，感受到香港服務業國際化的服務態度，與台灣服務業有不一樣的感受。

活動照片

